

房地产经济管理存在的问题及应对策略

于小华

(大同区房产和建筑市场综合服务中心,黑龙江 大庆 163515)

摘要:随着国民经济水平的不断提升,众多房地产企业如雨后春笋般不断涌现,跃升成为支撑我国经济体系发展的重要组成部分。房地产业的不断发展对于改善国民居住生活的质量有着一定的积极推动作用,通过带动其他产业的发展提升地方经济财政的收入,实现经济发展。但是,其中也存在诸多问题,制约了其健康发展,如果没有采取切实可行的措施解决这些问题,无论是房地产本身还是其产业分支发展都必将受到影响。因此,不断加强新时代背景下房地产行业的经济管理研究,意义重大。

关键词:房地产经济管理;问题;应对策略

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.17.007

对我国各产业部门在现阶段的发展进行横向对比,发现房地产为国家带来不少财政收入,因此需要针对房地产业具备的重要影响,加强对房地产经济管理工作的关注度,还应该考量我国未来发展规划内容,对房地产经济进行宏观管控。房地产经济会影响到我国经济体的运转,引起政府以及社会公众的高度关注,针对其在当下暴露出的一系列问题,必须快速找出解决问题的有效策略,以保证房地产行业健康发展,保障我国经济体可靠运行,下面将围绕房地产经济管理进行深入探究。

1 目前房地产经济管理方面存在的问题

1.1 制度体系和管理体系不够完善。要想实现一个行业的发展,首先必须进行制度的确立和管理体系的建设,当前对于房地产行业的管理制度体系的建立不够完善,一些房地产行业中出现的问题不能进行解决。还有一些企业的制度确立之后,只是流于表面,没有在实际的建设和管理过程中得到运用,在实际的建设过程中,容易受到政府官员等的管控,在建设过程中有一些问题没有遵守相关的制度要求,影响了房地产市场的质量。当前的房地产管理方式也必须进行适当的优化,选择科学的方式进行管理制度的优化,避免房地产行业中出现恶性竞争,也能进一步促进房地产行业的发展。

1.2 项目成本存在问题。项目成本管理一直存在轻质量、轻效益,重数量、重规模的问题,管理者没有改变错误的管理观念,因此使很多房地产企业在运营中会出现不少问题。很多经营者关注开发规模,以开发规模作为衡量领导者工作业绩的指标,且将企业作为企业是否具备较强能力的参考要素,但是却没有对效益规模给予足够的重视;还有部分企业是采用非市场途径或是划拨等方式获得土地,企业管理者在此过程中没有对成本进行科学的管理,为了应对相关机关调查编制会计报表,因为成本开发管理不科学,在滞后的思维模式下为企业发展埋下不少隐患。有不少房地产开发企业的经营者对成本缺乏正确的认知,没有从经营管理层面开展项目完成管理工作,成本核算一般只在结算时才开展。房地产企业采用此种模式,虽然可以在一定程度上保障财务活动,但是不利于企业项目经营管,会使经营管理的很多问题难以被工作人员以及管理人员所发现,对于大规模长期滚动的房地产开发企业,难以在项目成本管理不科学的模式下,确定开发项目的真实成本。

2 房地产经济管理问题的对策

2.1 制定明确的房地产经济管理目标。首先,要对土地住房情况有清晰的了解与掌握。就管理部门而言,应明确土地的使用情况,并以供需关系变化为基础实现对土地用量及房地产发展规模的科学化调控,确保房地产业稳健发展。其次,科学定位城市发展。客观而言,城市发展是促进房地产业发展的重要手段,而城市定位与房地产业发展之间也是密不可分的。因此,在实施房地经济管理的过程中还应始终明晰城市的定位,在着重考虑历史、文化地域等因素的基础上促进房地经济的持续发展,重点凸显个性化与差异化,降低重复建设现象的出现概率。

2.2 构建合理健全的管理机制。在构建和完善管理体系的过程中,应该格外注重地方政府和中央政府在经济管理中的职能,明确二者在经济管理中应承担的管理责任,并在各自管辖的范围内落实。采用细分模式进行管理,再加上房地产市场本身具备监管功能,并且有政府部门的加入,进一步保障了我国房地产市场方面的发展。严格遵循中央政府部门对经济管理的总体发展方向和价值取向给予的指示,各级地方房地经济管理要与其管理目标保持一致,根据所在区域房地产业的自身特征,在遵循总体目标的前提下,采用差别化管理模式。同时,地方政府在调整财政收入结构的过程中,要充分保障房地产在财政收入中的重要地位,进一步实现中央政府与地方政府携手共进,构建完善房地经济管理机制,使我国房地经济趋于科学合理化,为我国房地产业的发展提供保障。

2.3 加强项目成本管理。传统成本管理在运行期间,是将内部资金运动的价值消费作为管理对象,由此会影响到对资金判断的合理性。成本管理战略是一个动态的过程,在此期间不能仅将工作着眼点集中在某一阶段,而是需要随着开发项目的进行,完成项目成本核算与监管,将成本管理应用在项目开发的所有环节。在开发项目建设前,应该从成本角度对项目进行数据收集,分析项目的可行性,接着在项目实施阶段进行动态追踪,通过全过程监管,结合收集的信息对项目进行总结,在空间层面需要打破传统单一的管控方式,不能仅由预算部门进行招投标、成本控制等工作,房地产开发的每个阶段均应该进行项目成本管理,从产品定位到后期设计、招投标等,还需要保证生产部门、销售等部门完成各自关于成本管理的工作,使各参建单位均参与成本管理工作。约束性手段是开发企业在传统管理活动中进行成本管理的方式,比如指令性标底由预算管理部门下达、成本承包协议由工程管理部门下达等,相应手段仅针对某一单项活动,但是房地产开发参与的单位众多且周期长,因为产品不具备均质性,所以采用传统的约束手段,难以在项目运行阶段提高成本控制力度。企业需要在当下建立可行性方案,设计成本管理战略,采用非约束性方式解决项目中无法用数字衡量活动形成的成本,通过非约束性手段在产品定位期间,完成成本管理任务,提高对开发项目成本指导的合理性。

结语:综上所述,房地经济管理工作是一项复杂而又繁琐的系统性工作,目前我国房地经济的管理实施方面存在许多不足,严重阻碍了该行业的发展。因此,为了促进我国房地未来的发展,各部门要对房地经济管理工作予以重视,拓宽融资渠道,加大经济管理方面的力度,加强中长期规划,进一步促进我国房地产业的发展。

参考文献

- [1]李志刚.房地经济管理创新发展策略分析[J].住宅与房地产,2020(21):17.
- [2]苏绍波.房地经济管理创新发展策略[J].住宅与房地产,2020(15):12.